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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
ENGENHARIA AGRÍCOLA E AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM – CAMPUS
UNAÍ.

 Às oito horas e três minutos do dia quinze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois,
através de plataforma digital acessada pelo link:  http://meet.google.com/idt-xyhb-yvt, teve início a
décima oitava (18ª) sessão do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Graduação em Engenharia
Agrícola e Ambiental do Instituto de Ciências Agrárias – ICA / UFVJM – Campus Unaí, devidamente
convocada no dia oito de julho de dois mil e vinte e dois, através do processo 23086.010032/2022-30,
sob a presidência do Professor Hermes Soares da Rocha e contando com a participação do Vice-
coordenador do curso, Professor Denis Leocádio Teixeira e dos membros docentes: Fabrício da Silva Terra,
Hellen Pinto Ferreira Deckers, Leandro Augusto Félix Tavares, Leandro Ribeiro Andrade Belo, Anderson
Alvarenga Pereira (convidado, representando a Coordenação da Agronomia), bem como a Técnico em
Assuntos Educacionais, Elaine Cristina Nery. Ao cumprimentar todos os participantes, o Professor
Hermes, Coordenador do curso de Engenharia Agrícola e Ambiental e Presidente do NDE, procedeu à
tomada dos assuntos, sendo: Aprovação da ata da 16ª sessão: A ata foi devidamente anexada à
convocação da presente sessão, tendo sido aprovada por unanimidade dos membros participantes,
mediante as seguintes correções: linhas 55 e 56 nome da disciplina “Máquinas e Técnicas de Construção”
corrigir para “Materiais e Técnicas de Construção”; linha 88 nome da disciplina “Estrutura de Madeira”
corrigir para “Estruturas de Madeira”. Assunto 01: Reestruturação do PPC: O Professor Hermes explicou
que, devido estar no prazo final para aquisição de livros e, ao analisar a última versão do PPC da
Agronomia, a qual está prestes a ser enviada à PROGRAD para aprovação, pôde perceber algumas
divergências referentes à carga horária, nomenclaturas de disciplinas, dentre outras considerações.
Leandro Tavares orientou que os PPCs que estão em reestruturação não sejam encaminhados à
PROGRAD sem antes estarem alinhados com os demais PPCs dos cursos. Também fez-se ponderações
referentes à área de projetos e gestão que consideram importante ser inserida nas ementas das
disciplinas, uma vez que o Curso tem recebido feedback das empresas em que os discentes têm realizado
estágios, observando essa “lacuna” na prática. Assim, passou-se a fazer observações acerca dos
alinhamentos das disciplinas em comum com os dois cursos e o Professor Fabrício  alertou para uma
revisão dos pré-requisitos, já que os dois cursos possuem muitas unidades curriculares em comum, no
entanto, a maioria tem pré-requisitos na EAA e não tem na Agronomia, o que a seu ver, pode desorientar
os discentes. Após, fez-encaminhamento, aprovado por todos os membros presentes, para que seja
marcada reunião com os NDEs dos dois cursos, com o objetivo de ajustar os pré-requisitos das disciplinas
que possuem em comum. Posteriormente, foram realizadas algumas adequações, como segue: 1)
Hidrologia - está com 30 horas na Agronomia, alterar para 45 horas; 2) Drenagem - está como eletiva na
Agronomia, separadamente de Irrigação com 60 horas, alterar para obrigatória nos dois cursos, passando
a ser Irrigação e Drenagem com 75 horas; 3) alteração do nome da unidade curricular Planejamento e
Manejo de Irrigação para Projeto e Manejo de Irrigação, como já consta na EAA, e realizar ajustes na
ementa para adequar a parte prática dos projetos; 4) ajustar a carga horária dos docentes; 5) revisar
todos os pré-requisitos; 6) sugestão de alteração do nome da disciplina Armazenamento de Conservação
de Produtos Vegetais para Armazenamento e Conservação de Produtos Agrícolas; 7) transferir a disciplina
Ciência de Dados Aplicada à Agropecuária que estava no 2º período para o 8º, conforme sugestão do
Professor Anderson Alvarenga, o qual considera que, se a referida disciplina for ofertada mais ao final do
curso, os discentes aplicarão os conhecimentos adquiridos com mais maturidade e eficiência; 8) alteração
do nome da unidade curricular Caracterização, Seleção e Desempenho Operacional de Máquinas
Agrícolas para Seleção e Desempenho Operacional de Máquinas Agrícolas; 9) transferir a disciplina Eletiva
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II que estava no 3º período para o 5º, e transferir a Eletiva III que estava no 5º período para o 7º; 10)
transferir a disciplina Poluição Ambiental que estava no 7º período para o 5º; 11) transferir a disciplina
Química Ambiental que estava no 5º período para o 3º; 12) transferir a disciplina Direito Agrário e
Ambiental que estava no 3º período para o 2º; 13) transferir a disciplina Segurança do Trabalho que
estava no 4º período para o 3º; 14) transferir a disciplina Eletiva I que estava no 2º período para o 4º. Por
ora, finalizadas as alterações das unidades curriculares no fluxograma do curso, passou-se à discussão
acerca da Creditação da Extensão, assunto que ainda está em debate nas reuniões da PROEXC, pois a
Coordenação considera que ainda há muitas dúvidas quanto às melhores estratégias e maneiras de
operacionalizar a extensão. Até o momento, sabe-se, portanto, que o discente é o agente ativo nesse
processo, pois é ele quem desenvolve as ações de extensão, estabelecendo-se o “tripé”: aluno -
comunidade - instituição. Levando-se em conta que a Creditação da Extensão não é uma ação facultativa,
sendo que deverá ocorrer, obrigatoriamente, a cada semestre, ponderou-se que todos os docentes terão
que se envolver e contribuir para o cumprimento dos 10% da carga horária do curso, tendo sido sugerido
um rodízio de projetos por semestre para que alguns não fiquem sobrecarregados. Assim, decidiu-se que
será realizada uma reunião, na próxima semana, com todos os docentes do curso para que possam
sugerir e discutir ideias da melhor maneira de realização da creditação da extensão no curso, uma vez
que já é sabido que ela constará no PPC, todavia, as ações e atividades que deverão ser realizadas para
cumpri-la precisam ser definidas e acordadas entre todos. Nada mais havendo a tratar, às dez horas e
quarenta e quatro minutos, o Presidente do NDE do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental agradeceu
a participação de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata que após aprovada será
assinada, eletronicamente, por mim, Denise Mila Teixeira de Sousa, Assistente em Administração, e pelo
Sr. Presidente desta sessão. Unaí – MG, quinze de julho de dois mil e vinte e dois.
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